

# 他们“拖泥带水”的样子真帅！

江门日报讯(文/图 记者/朱磊磊 通讯员/高园)“没有脉搏,快!救人!”近日,江海区一女子意外落水,市公安局江海区分局民警、辅警与时间赛跑,上演“生死时速”,挽救了一条鲜活的生命。

5月21日21时35分,市公安局江海区分局接警称,江海区优美科停车场河边一女子落水。该局巡警大队民警钟子横带领辅警肖嘉俊、李伟豪、容伟伦、邝逸轩火速赶到现场,隐约看到一名女子漂浮在浅滩河水中,面部朝上,一动不动。钟子横和肖嘉俊立即下水救人。靠近女子后,钟子横伸手试探发现其已没有呼吸,仅能感受到微弱的脉搏。

“没有脉搏,快!救人!”钟子横心头一紧,立刻和肖嘉俊合力将女子抬起。然而,河水虽浅,淤泥却很厚。他们双腿陷入淤泥,行走艰难。抬起女子后,增加的重量让他们的双腿在淤泥中陷得更深了,根本无法动弹。辅警李伟豪、容伟伦、邝逸轩见状,立即上前帮忙。在5人的共同努力下,终于将女子抬到平坦的大石头上。

随后,钟子横跪在女子旁实施心肺复苏,同时让肖嘉俊联系120急救中心。在钟子横的努力抢救下,约30秒后,女子终于呛水,并恢复呼吸,但仍处于昏迷状态。钟子横又持续按压了30秒,女子的生命体征逐渐恢复。随后,他们想将女子转移到岸上等待医护人员到来,但淤泥已没到腰部,仅凭5个人的力量很难顺利转移女子。

关键时刻,辅警容悦龙、吕乐和礼乐派出所的民警也赶到了现场,协助开



就是他们,与时间赛跑,挽救了一条鲜活的生命(左一邝逸轩、左二李伟豪、左三肖嘉俊、右二钟子横、右一容悦龙)。

展救援。通过大家接力,终于成功将女子转移到岸上。随后,医护人员到场将该女子送到医院治疗。在完成了这场惊心动魄的营救后,“拖泥带水”的民警、辅警们回到派出所,简单清洗后即再次投入到下一场警情处置中。

“当时就想着一定要救人,一定要尽我们最大的努力把她就上来。”回想起救人过程,钟子横表示。

据了解,事主胡女士有晚饭后到河

边散步的习惯,当日20时许,其在家中吃完饭后到河边散步,在此期间感觉身体疲惫,便脱掉鞋子,坐在栏杆上休息,后因身体失衡掉入河中。目前,该女子已无大碍。

“谢谢民警救了我妈妈,真的很感谢他们。”事主女儿对民警、辅警的救助表示感谢。

“中国人民警察好样的!”“为最帅的你们点赞!”“致敬最可爱人民警察,为

你们点赞!”……事后,满身“狼狈”的民警、辅警们也收获了网友的点赞。



手机扫描二维码 看相关新闻视频

## 公交司机卢经钜全心全意为乘客服务 4名老人自发送上锦旗



江门日报讯(记者/郭永乐 通讯员/李雨静 马晓东)“热情贴心服务好,雷锋精神永流传。”近日,江门市公共汽车有限公司第五分公司63路公交车驾驶员卢经钜回到江门汽车总站,令他意想不到的是,4名老人正手持一面锦旗等待着。

原来,这几名老人来自棠下镇罗岗村,他们表示,卢经钜驾驶的63路公交车安全平稳,服务舒适贴心,对乘客特别是老年人,就像对待家人一样关心照顾。他时常会提醒乘客坐好扶稳,还搀扶老人上落车、嘘寒问暖等。因此,老人们代表罗岗村委会和罗岗村老人之家前向卢经钜道谢,表扬他坚持不懈为乘客尤其是老年人提供优质服务的精神。

卢经钜于2006年3月入职江门市公共汽车,已安全行车63.28万公里,在此期间他一直以雷锋为学习榜样,秉承敬业、奉献精神,用心服务每一位乘客,实现了开公交车18年服务零投诉的好成绩。

“卢司机真是好,全心全意为乘客服务!他对所有乘客尤其是年纪大的阿姆阿伯都不厌其烦地提醒‘慢慢走’‘坐好’‘扶稳’。希望所有司机都能向他学习,树立好形象,这样江门才能越来越文明。”聊起卢经钜,经常乘坐公交车的乘客梁伯竖起大拇指。

卢经钜多次见义勇为、救助伤者的相关事迹也被媒体进行了报道。2022年5月,卢经钜在路上遇到市民蒋女士不慎摔倒在地,他毫不犹豫地冲过去将蒋女士扶了起来,询问蒋女士家里人联系方式并取得联系,然后拨打120和110。15分钟左右,派出所民警和救护车相继到来后,他才安心离开现场。2010年、2013年,他获评江门市公共汽车有限公司“先进劳动者”,2012年获评省城市公共交通行业践行社会主义核心价值观“先进个人”称号。

卢经钜告诉记者,他有一套“五个一点”的优质服法,就是“微笑多一点、嘴巴甜一点、语气柔一点、仪表美一点、服务好一点”,这是他的工作指南。他每天都这样,用微笑传播文明,用微笑营造温馨,始终以饱满的热情,文明服务、真情待客,在平凡的岗位上默默奉献自己。

### 相关新闻

## 老人受伤流血不止 公交司机热心送医院救治



余伟明驾车送受伤老人就医。

老伯得到及时救治。当日上午,292路公交车司机余伟明在双水渡口等候发车期间,一名年约70岁的老伯按着流血不止的手,走到公交车旁向他求助。原来老伯因不慎跌倒,手指被务农工具刀锋割伤,伤口深,面积大,不断流出的鲜血已染红他大半件衣服。

情况紧急,余伟明立即致电公司报备,然后招呼老伯上车坐好,迅速调整车头,直奔最近的双水医院。医生经过初步诊断,表示需立即进行手术,余伟明又帮忙联系上老伯儿子,一直陪伴安抚老伯的情绪,直到老伯儿子赶到医院,才放心离开,继续提供公交服务。

由于送医及时,老伯伤势得到了妥善处置,次日老伯专门致电公交公司,感谢余伟明的热心帮助。余伟明则笑着表示:“见到如此紧急情况,任何人第一反应都是救治要紧,举手之劳,老伯平安无事就好!”

江门日报讯(文/图 记者/郭永乐 通讯员/麦淑明)近日,一名老伯不慎手部受伤流血不止,幸好公交司机余伟明热心帮助,紧急送医,最终

### 履行公益诉讼职能

## 鹤山市检察院督促规范药品网络销售

江门日报讯(记者/林立竣 通讯员/王丹)为解决网络销售药品不规范问题,鹤山市检察院日前开展了一次药品安全专项整治行动。

处方药是治疗较重病症、容易产生不良反应或不良反应较严重的药品,必须凭执业医师开具的处方才能购买和使用,但是一些药品网络零售企业存在未公示执业医师信息、未适当区分展示处方药与非

处方药等问题,存在一定的安全隐患。

为了解决这一问题,鹤山市检察院调取了网络药品零售企业的运营信息,并对辖区内第三方网售药品平台进行摸排,以核查购药是否需要处方、如何开具处方、开具的处方是否合规等问题。随后,鹤山市检察院向相关行政机关发出诉前检察建议,建议行政机关加强对网络零售企业销售处方药行为的规范,并

制定全面自查方案,开展专项整治,深入走访辖区内重点药品销售企业,还邀请检察机关进行依法监督。

为了保障消费者用药安全和权益,鹤山市检察院召开以“督促规范药品网络销售”为主题的行政公益诉讼检察公开听证会,全面听取社会各界意见,核实行政机关是否履职到位,维护社会公共利益,推动本市药品网络销售行业健康

有序发展。

“药品不是普通生活用品,关乎百姓生命安全和身体健康,一出事往往是大事,必须严格落实‘四个最严’要求,规范网络药品安全。”该院检察官表示。通过此次专项整治行动,鹤山市检察院和相关行政机关积极采取措施,规范了网络零售企业销售处方药的行为,提高了消费者用药的安全性和有效性。

江门日报 青萃研学中心

# 西安追忆古都研学营

- 千年古都 / 盛唐文化
- 崇文塔 / 华清宫 / 西安博物院
- 碑林博物馆 / 秦始皇帝陵兵马俑 / 古城墙

【西安六天】首发团: 7月9日  
【招生对象】10-18岁在校青少年

5780元/人

报名优惠:  
三人团购立减100元,五人团购立减200元。  
电话: 0750-3502369 / 189 2200 2292

【扫码了解线路详情】

“讲文明树新风”公益广告

青少年道德教育公益广告

【出自】《遗诏教后主》

【释义】不要以为坏事小就去做,不要以为好事小就不去做。只有贤德的才能,才能让人佩服和臣服。

树德·修身

勿以善小而不为,勿以恶小而为之,惟贤惟德,能服于人。

中共江门市委宣传部 江门日报社

饮食娱乐 征婚

江门日报水店 华山泉 20元/桶买10送1  
电话: 3517777 3555666 6780701 6780702

想结婚 找朋友 找红娘  
18923074899

市区旺街200个灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租  
招租电话: 13902886183

开平市易大丰纸业有限公司原料替代及能源系统技术改造项目环境影响报告书(征求意见稿)信息公开

一、报告书全文查阅方式和途径  
公众可以通过以下网站(http://jmbaibo.com) 查阅环境影响报告书(征求意见稿),也可通过联系建设单位查阅报告纸质版。

二、征求意见的公众范围  
环境影响报告书(征求意见稿)各环境要素评价范围内居民和企业单位。

三、公众提出意见的方式和期限  
公众可在公示期内通过以下网站(http://jmbaibo.com) 获取公众意见调查表,也可通过电子邮件或传真、信函向建设单位反馈意见。

四、公众提出意见的起止时间  
公示期限为:2023年5月25日至6月7日(10个工作日)。  
联系方式:建设单位:开平市易大丰纸业有限公司  
联系人:于先生 联系电话:13852737841  
邮箱:jmbaibo@foxmail.com。

遗失声明

- 黄根长遗失三江镇九子沙管理区六村的土地证,号码:新府集建总字141501558,现声明作废。
- 台山星艺装饰装饰工程有限公司遗失《营业执照》副本,统一社会信用代码:91440781MAC0BRXN00,现声明作废。
- 郑供彬遗失普通船员证,证书编号:350622199209025967,现声明作废。
- 梁日铭遗失环城茶坑仔的土地证,号码:新府集建总字(1990)022301341,现声明作废。
- 巫丽娜遗失台山恒大翡翠华庭16栋1202房收款收据1份,收据编号:083625,金额人民币20000元,现声明作废。
- 巫丽娜遗失台山恒大翡翠华庭16栋1202房收款收据1份,收据编号:083690,金额人民币1元,现声明作废。
- 巫丽娜遗失台山恒大翡翠华庭16栋1202房收款收据1份,收据编号:083734,金额人民币3000元,现声明作废。
- 巫丽娜遗失台山恒大翡翠华庭16栋1202房收款收据1份,收据编号:494905,金额人民币17000元,现声明作废。
- 台山市广旭实验学校(统一社会信用代码:52440781MJL769028A)遗失公章一枚,现声明作废。
- 谭军辉遗失台山市广旭实验学校法人私章一枚,现声明作废。
- 刘炳军、薛卫方、李达宁遗失坐落于开平市翠山湖新区西湖一路6号的《建设用地规划许可证》,证号:地字第规划2012211号,现声明作废。

收养公告

弃婴乙,女,2014年出生。未能找到其生父母,送至鹤山市社会福利院抚养至今。患先天性心脏病,已进行心脏手术,效果良好,余无异常。为助力遗弃孤儿回归家庭、融入社会,提供良好的家庭和教育环境,现根据《中华人民共和国民法典》《中国公民收养子女登记办法》等相关法律法规将其送养。有收养意愿者请于2023年5月22日至2023年5月26日致电或到鹤山市民政局四楼咨询及索取申请表,并于2023年5月29日至2023年6月2日提交相关资料(纸质申请材料,逾期不再受理(提交资料需提前预约时间))。鹤山市民政局地址:鹤山市沙坪街道人民南路32号;上班时间:08:30-12:00,14:30-17:30;咨询电话:0750-8891707。  
鹤山市民政局 2023年5月22日